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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

41ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 20.12.2021 
  

ATA Nº 067/2021 

Ata da reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, 41ª Sessão 
Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Legislatura, realizada no vigésimo 
dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e um, às  nove horas, no Plenário Edmundo 
Schwendler da Câmara Municipal de Missal, a sessão foi presidida pelo vereador Elmo 
Franke Pauli e secretariada  pelo vereador Algacir Kroth. O Presidente deu início à 
sessão cumprimentando os colegas vereadores, pessoas presentes e quem os 
acompanhava pelas redes sociais e com a proteção de Deus declarou aberta a sessão 
passando ao PEQUENO EXPEDIENTE onde o vereador Maico Luzzi fez a leitura de um 
texto bíblico e na sequência o presidente passou a assinatura do termo de presença, 
estando presentes na sessão os vereadores: Algacir Kroth; Ceni da Rosa Justen; Elias 
Xavier Andrade; Elmo Franke Pauli; Jair Francisco Rauber; Jair Loreno Bogler; Maico 
Luzzi; Tarcisio Mascarello; Valentin Kniphoff. Em seguida o presidente passou a 
aprovação das atas das sessões anteriores, 40ª Sessão Ordinária e 24ª Sessão 
Extraordinária, onde ninguém se manifestando as atas foram aprovadas. Em seguida o 
secretário fez a leitura do Ofício nº 14/2021 – Atas conselho do FUNDEB. O presidente 
passou então ao GRANDE EXPEDIENTE onde houve a segunda discussão e segunda 
votação do PL-76/2021/E – Dispõe sobre o projeto “uma criança, uma árvore” e dá 
outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das 
comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente então 
pôs em discussão o projeto e não tendo manifestações passou a votação do projeto sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida o presidente passou a segunda 
discussão e segunda votação do PL-77/2021/E – Altera nomenclatura Profissionais da 
educação e dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos 
pareceres das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o 
presidente então passou a discussão do projeto onde o vereador Algacir Kroth se 
manifestou e comentou o projeto. Não tendo mais manifestações o presidente pôs em 
votação o projeto de lei sendo aprovado por unanimidade. Na sequência houve a segunda 
discussão e segunda votação do PL-78/2021/E – Autoriza o Executivo Municipal a 
efetuar o pagamento de custos fixos no âmbito dos contratos de prestação de serviços 
de transporte escolar, em decorrência da Pandemia do COVID-19 e dá outras 
providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres das comissões e 
parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis, o presidente passou a discussão 
do projeto onde os vereadores Maico Luzzi e Jair Rauber se manifestaram. Encerradas as 
manifestações o presidente passou a votação do projeto que foi aprovado por 
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unanimidade. Encerrados os projetos em deliberação o presidente passou as indicações 
onde o secretário fez a leitura da IN-219/2021 – Todos os vereadores – Para que o 
poder executivo municipal estude a viabilidade de firmar parceria com alguma academia 
para que os alunos da APAE possam fazer hidroginástica. Os vereadores Maico Luzzi, Jair 
Rauber e Algacir Kroth se manifestaram e teceram comentários sobre a indicação. 
Encerradas as matérias do grande expediente o presidente passou às CONSIDERAÇÕES 
FINAIS onde convidou para se manifestar na tribuna o prefeito municipal, Sr. Adilto 
Luis Ferrari, que em seu discurso disse estar satisfeito com a câmara de vereadores, 
onde durante o ano 73 projetos tramitaram e somente um iria ficar para o próximo ano, 
o qual já tem conhecimento e havia conversado com o presidente. Disse que importantes 
projetos haviam sido aprovados pela câmara e muitos deles não constavam do orçamento 
do ano anterior pois não se previa o que iria acontecer durante o corrente ano. Disse que 
tinha certeza que encerrariam o ano com o compromisso honrado, mas que ainda não 
havia terminado. Comentou sobre as 219 indicações apresentadas durante o ano. Citou 
estar satisfeito por ter cumprido com o que o ex-prefeito Eduardo tinha iniciado, onde a 
última dela se encerrava e iriam inaugurar no próximo dia 22 a UBS denominada Celso 
Prado. Agradeceu aos vereadores e presidente que tem conduzido a câmara com aquilo 
que havia sido planejado e que a população do município não fosse prejudicada, e isso 
era importante e uma obrigação deles como eleitos, de dar uma resposta e acima de 
tudo seguir a lei. Comentou sobre a indicação 219 apresentada na sessão, onde disse 
que naquele ano já haviam estendido o convênio com a APAE. Agradeceu aos vereadores 
que na última sessão haviam aprovado suas contas como prefeito relativas ao exercício 
de 2016, onde teceu uma explicação dos motivos para demora da aprovação das contas. 
Encerrou sua fala desejando um feliz natal a todos. Em seguida o vereador Jair 
Francisco Rauber se manifestou na tribuna e comentou sobre a perda da matriarca de 
sua família e anteriormente de uma prima por covid, onde esse ano havia sido difícil para 
a família Rauber. Comentou sobre as indicações e que cada uma tinha seu propósito pelo 
bem do povo missalense. Disse ter feito muitos pedidos aos deputados de seu partido, 
onde citou alguns de seus pedidos que já haviam sido atendidos. Deixou uma frase que 
dizia “nascemos sem trazer nada, morremos sem levar nada” e que no meio ficam as 
coisas boas, e ele como vereador também é humano e erra, e nem todos conseguem 
atender, mas atendeu muitos pedidos, desculpando-se pelos que não pode atender. 
Agradeceu às possas que confiaram nele através do voto. Encerrou sua fala fazendo seus 
agradecimentos e desejando um feliz nata e próspero ano novo. Na sequência o vereador 
Tarcísio Mascarello usou a tribuna e fez um agradecimento aos colegas vereadores e 
funcionários da casa pela amizade e parceria, e tinha sido um ano difícil de estudo e 
aprendizado, projetos para analisar e votar, e esperava que o próximo ano continuasse 
a parceria entre o executivo e legislativo para o desenvolvimento do município. Agradeceu 
a todos os funcionários do executivo por ajudarem o município a se desenvolver e 
agradeceu também ao prefeito por atender várias de suas indicações e muitas obras 
estavam em andamento e muitas viriam. Encerrou sua fala deixando seus 
agradecimentos e votos de feliz natal. Em seguida a vereadora Ceni da Rosa Justen se 
manifestou na tribuna e deixou uma mensagem de agradecimentos a sua família, amigos, 
colegas vereadores e funcionários da casa, e desejando seus votos de feliz natal encerrou 
sua fala. Na sequência o vereador Jair Loreno Bogler usou a palavra e fez seus 
agradecimentos aos colegas vereadores e funcionários da casa e ao poder executivo por 
atender as indicações feitas pelos vereadores. Falou de seu trabalho na câmara onde 
citou que foi em busca de recursos junto aos deputados, citando recursos do Deputado 
Nelson Luersen para construção de três salas de aula para o distrito do Portão do Ocoí, 



Página 3 de 5 

 

recursos do Deputado Frangão para o campo sintético do Portão Ocoí, onde foi um ano 
de bastante conquistas. Disse que durante o ano tiveram momentos de muitos desafios 
com a pandemia, mas que os deixavam com esperança que iriam passar por essa faze. 
Fez um pequeno desabafo sobre a enfermagem comentando a votação do piso salarial 
da enfermagem, pedindo o reconhecimento aos profissionais que haviam sido 
considerados heróis na pandemia e comentando sobre a situação de trabalho de colegas 
de profissão, onde fez um pedido aos colegas vereadores e prefeito, caso a câmara dos 
deputados não aprove o piso salarial da enfermagem, que eles possam elaborar um 
projeto no município nesta linha. Encerrou sua fala citando frases que ele havia dito na 
formatura das escolas do Portão Ocoí “Almejam voos de águia, e não voos de galinha” e 
“sejam fãs das suas conquistas, porque cada um de nós sabe como foi difícil chegar onde 
cada um chegou”. Em seguida o vereador Valentin Kniphoff se manifestou na tribuna 
e fez seus agradecimentos e considerações em geral e se desculpou pelos erros que 
eventualmente tenha cometido, mas sabe que todos merecem consideração. Comentou 
que estava fazendo um trabalho juntamente com o executivo e ainda tinham mais três 
anos e com certeza seria feito um bom trabalho na cidade e no interior. Disse que se 
orgulha de Missal e encerrou sua fala pedindo as bençãos de Deus e deixando suas 
considerações a agricultura familiar. O vereador Maico Luzzi fez então seu 
pronunciamento na tribuna comentando sobre seu primeiro mandato, onde agradeceu às 
pessoas que confiaram o voto nele e citou o que tem feito como vereador, fiscalizando e 
buscando ideias para melhorar os serviços públicos. Comentou sobre as emendas 
parlamentares que ele juntamente com a bancada dos Democratas estão buscando. Fez 
um agradecimento a todos os funcionários públicos, pois quando ele é solicitando pela 
população do município ele vai atrás e quando possível é atendido de prontidão. Disse 
estar emocionado pelo primeiro mandato, sendo ele o mais votado, não pensando em 
reeleição e sim em não envergonhar os eleitores que confiaram nele. Falou que errar é 
humano, mas persistir no erro é consolida-lo. Encerrou sua fala deixando seus 
agradecimentos ao prefeito e funcionários da câmara, e que tem um sentimento de 
gratidão em poder ajudar e proporcionar o direito dos missalenses, desejando um feliz 
natal e próspero ano novo. Na sequência foi a vez do vereador Elias Xavier Andrade 
se manifestar na tribuna, começando seu discurso agradecendo a Deus pela vida, 
agradecendo pelo primeiro ano de mandato e as pessoas que confiaram seus votos a ele, 
e fazendo alguns comentários sobre o trabalho de vereador e as expectativas de obras e 
projetos para os próximos anos, citando que foram aprovados diversos trechos de 
calçamento o qual esperam que sejam concluídos. Agradeceu ao poder executivo na 
pessoa do prefeito, a todas as secretarias e a equipe de trabalho que sempre atendeu 
aos vereadores, onde sempre foram bem recebidos e puderam levar as reivindicações da 
população. Agradeceu aos colegas vereadores e presidente pelo conhecimento 
transmitido. Agradeceu ao setor jurídico da câmara que estão sempre os orientando e 
encerrou sua fala desejando um feliz natal e abençoado 2022 a população missalense. 
Em seguida o vereador Algacir Kroth se manifestou na tribuna onde agradeceu 
primeiramente a Deus por tudo que tem proporcionado em sua vida e a sua família por 
sempre estar ao seu lado. Disse que chegava ao final deste ano no primeiro mandato 
como vereador com o sentimento de dever cumprido. Citou o último compromisso que 
ainda teriam no ano que seria a inauguração da unidade de saúde do centro, onde 
lembrou que essa obra havia vindo através do então Deputado Estadual Schiavinato, que 
este ano tinha vindo a falecer, e também na época o chefe da casa civil Dilceu Sperafico, 
e hoje viam mais de um milhão em recursos para essa obra que tinha vindo por meio 
destes dois representantes do município que sempre lutaram e trouxeram valiosos 
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recursos para Missal. Comentou que tiveram um ano de muitos desafios e ele como 
vereador sempre agiu com muita transparência e postura firme, mesmo diante das 
adversidades, e diante daquilo que foi proposto sempre manteve uma postura firme, 
apresentando cerca de quarenta indicações e também fazendo indicações em parceria 
com os colegas vereadores. Agradeceu a toda a população que sempre o apoiou e que 
chegava com a sensação de dever cumprido, e, com certeza o desafio aumentava ainda 
mais para o ano de 2022. Fez seus agradecimentos aos servidores públicos e desejou a 
todas as famílias missalenses um feliz natal e que o próximo ano pudesse ser de muitas 
realizações. Em seguida o vereador Elmo Franke Pauli passou a presidência da sessão 
a seu vice e então fez uso da tribuna onde fez seus cumprimentos aos colegas vereadores 
e presentes, fazendo uma saudação especial aos funcionários da câmara e uma saudação 
especial a toda a população de Missal. Comentou que chegando a última sessão, durante 
o ano tiveram vários desafios, uns que puderam superar e outros não, divergências de 
opinião e ideias, mas que sempre chegaram a um denominador comum onde o bem estar 
da população sempre foi a prioridade, e o desenvolvimento do município. Agradeceu a 
população de Missal pela oportunidade de um terceiro mandato, dando a ele a 
credibilidade por ser uma pessoa comprometida com sua função. Pediu que ficasse 
registrado que “durante nove anos eu sou o único vereador da história de Missal que 
fecha nove anos cem por cento na Câmara Municipal de Missal. Sem um atraso, sem um 
segundo de atraso e sem uma falta nos compromissos do poder legislativo.” Agradeceu 
aos colegas vereadores pela oportunidade de conduzir a casa durante o ano, onde tentou 
dar a melhor forma possível. Sendo a câmara a casa que aprova as leis e que de forma 
alguma deixariam alguém burlar as leis. Citou que ficou atendendo integralmente na 
parte da manhã na Câmara e na parte da tarde saia para algumas visitas e fiscalizações 
de obras no município de Missal. Também se empenhou por meio dos deputados para 
trazer emendas parlamentares, conseguindo veículo para saúde por meio do Deputado 
Ademir, duzentos mil para uma via ciclística, três academias ao ar livre para o município. 
Este era o trabalho dele, sempre voltado aos interesses da população sem esquecer que 
a função do vereador é de fiscalizar, legislar e julgar. Disse que como vereadores são o 
elo de ligação da população, que confiou neles para representa-los e representa-los bem, 
e assim ele estava fazendo, dando mais uma vez essa visão que o compromisso assumido 
está sendo correspondido, e o que a população espera dele, dentro das possibilidades, 
sempre estava a disposição, atendendo a pedidos e reivindicações, e se não pudesse 
resolver o problema pelo menos dando uma atenção sempre buscando o diálogo, pois na 
câmara juntamente com o executivo sempre houve, por que com o diálogo as arestas 
são aparadas. Passou alguns dados da câmara durante a sessão legislativa sendo: 41 
sessões ordinárias, 219 indicações, 55 emendas aos projetos. Citou as turbulências que 
tiveram durante este ano onde citou que precisam viver o hoje pois o amanhã ninguém 
sabe, e tem um ditado que diz “se você soubesse o quanto logo te esquecem quando 
você morre você viveria melhor a tua vida”, mas de repente deixando as boas marcas se 
é lembrado para mais tarde e por isso que ele está ali, a população confiou neles e eles 
como vereadores estão se empenhando para representar bem a população. Agradeceu 
de coração sua família que sempre teve compreensão por ele ter posto seu nome a 
disposição do interesse público. Falou que neste ano tinham feito um excelente trabalho 
voltado para a população, e que a população com certeza terá orgulho da câmara, dos 
vereadores que sempre os representaram bem, agradeceu aos funcionários públicos que 
sempre o atenderam bem quando foi solicitar algum trabalho que deveria ser executado 
para a população. Encerrou sua fala na tribuna desejando um feliz natal, e que fosse um 
natal de união e que em 2022 fosse repleto de conquistas, harmonia, saúde e paz. 
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Encerrado seu discurso na tribuna o vereador Elmo reassumiu a presidência da sessão e 
nada mais tendo a ser deliberado agradeceu aos que os acompanharam e desta forma 
encerrou a sessão. 


